
Comentariu în legătură cu abordările
selective ale reprezentanților
Tiraspolului
Biroul pentru reintegrare își exprimă nedumerirea în legătură cu pozițiile adoptate în
ultima perioadă de timp de către reprezentanții Tiraspolului, care în cadrul
platformelor existente de negocieri se eschivează de la discutarea și soluționarea celor
mai stringente probleme cu care se confruntă populația de pe ambele maluri ale
Nistrului: reluarea liberei circulații între maluri, deblocarea accesului fermierilor din r-
nul Dubăsari la terenurile agricole amplasate după traseul Camenca-Tiraspol,
eliminarea barierelor artificial impuse de reprezentanții pretinselor structuri
transnistrene pentru a limita comercializarea pe malul stâng a produselor certificate
de organele de resort din R. Moldova, etc.

 

Un exemplu elocvent în acest sens este tergiversarea premeditată a convocării
următoarei reuniuni a grupurilor de lucru pentru economie, cu antrenarea experților
sectoriali de la Chișinău și Tiraspol.

 

Tentativa de a prioritiza rezolvarea urgentă a chestiunilor de interes exclusiv pentru
partea transnistreană, cu amânarea continuă a dezbaterii subiectelor propuse de
partea moldovenească, contravine din capul locului principiilor agreate în procesul de
negocieri (abținerea de la înaintarea condițiilor prealabile, manifestarea respectului
reciproc) și în repetate rânduri demonstrează nedorința Tiraspolului de a contribui la
îmbunătățirea condițiilor de trai ale populației și de a facilita activitatea agenților
economici. Cu regret, constatăm că abordările de acest gen au devenit tradiționale.

 

Concentrarea atenției doar pe un spectru determinat de subiecte, neglijarea
problemelor stringente, menținerea retoricii acuzatorii la adresa autorităților
moldovenești şi declarațiile nefondate, denotă de fapt incapacitatea părții
transnistrene de a purta un dialog corect.

 

În context, intervenim cu apelul către partenerii internaționali în procesul de negocieri
pentru reglementarea transnistreană să  dea o apreciere obiectivă situației create și să



contribuie cu eforturile necesare la revenirea dialogului într-o albie constructivă, cu
abordarea echitabilă a subiectelor de interes pentru fiecare parte și orientarea spre
obținerea unor rezultate pozitive, favorabile intereselor legitime ale populației și
întreprinzătorilor de pe ambele maluri ale Nistrului.

 

 


